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FON DENETİM YMM. VE BAĞIMSIZ DENETİM A. Ş.’ nin müşterilerine özel bir hizmetidir. İzinsiz çoğaltılamaz. İktibas edilemez. 
 

 
SİRKÜLER TARİHİ     : 10 / 08 / 2016 
SİRKÜLER SAYISI     : 2016 / 035 

             SİRKÜLER KONUSU         : 6728 Sayılı Yatırım Ortamının İyileştirilmesi Amacıyla  
                                                           Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun  
                                                           Hak.  

10.08.2016 tarih ve 29796 sayılı Resmi Gazete’ de 6728 Sayılı Yatırım Ortamının İyileştirilmesi Amacıyla 
Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun yayınlanmıştır. Mezkür kanun ile çok önemli düzenlemeler ve 
değişiklikler yapılmış olup mezkür hükümlerine göre tarafımızdan önemli görülerek izahat getirilen hususlar şu 
şekildedir. 

 

1-  Çeklerin vadesinde ödenmemesi halinde “karşılıksızdır” işlemi yapılmasına sebebiyet 

verenler her bir çekle ilgili olarak 1500 güne kadar adli para cezasına çarptırılacak, adli 

para cezası ödenmezse direkt hapis cezasına hükmedilecek. Koruma tedbiri olarak çek 

düzenleme ve çek hesabı açma yasağı uygulanacak. Yasak kararı verilenler bir sermaye 

şirketinin yönetiminde yer alamayacak. Ancak çek bedelinin temerrüt faiziyle beraber 

tamamen ödenmesi halinde veya şikayetten vazgeçme halinde çek düzenleme ve çek 

hesabı açma yasağı kaldırılacak. (madde 62, 63, 64, 65) 

 

2- 31.12.2016 tarihinden sonra verilen çeklerde geçerli olmak üzere çek alacaklıları ellerinde 

bulunan çekte yer alan karekod ile çeki düzenleyene ilişkin aşağıdaki bilgilere direkt 

ulaşabilecekler. 

 

a) Çek hesabı sahibinin adı, soyadı veya ticaret unvanı, 
b) Çek hesabı sahibinin tacir olması hâlinde, ticaret siciline tescil edilen yetkililerinin adı, soyadı 

veya ticaret unvanı, 

c) Çek hesabı sahibinin, çek hesabı bulunan toplam banka sayısı, 
d) Çek hesabı sahibine ait bankalara ibraz edilmemiş çek adedi ve tutarı, 
e) Düzenlenerek bankalara teslim edilen çeklerin adedi ve tutarı, 
f) Son beş yıl içerisinde ibrazında ödenen çeklerin adedi ve tutarı, 

g) İbraz edilen ilk çekin ibraz tarihi, 
h) İbraz edilen son çekin ibraz tarihi, 
i) İbrazında ödenen son çekin ibraz tarihi, 
j) Son beş yılda “karşılıksızdır” işlemi gören ve halen ödenmemiş çeklerin adedi ve tutarları, 

k) Son beş yılda “karşılıksızdır” işlemi gören ve sonradan ödenen çeklerin adedi ve tutarı, 
l) Son beş yılda “karşılıksızdır” işlemi gören son çekin ibraz tarihi, 
m) Çek hesabı sahibi hakkında çek hesabı açma yasağı bulunup bulunmadığı, varsa yasaklama 

kararının tarihi, 
n) Her bir çek yaprağı ile ilgili olarak tedbir kaydı olup olmadığı, 

 

 



o) Çek hesabı sahibi tacirse, iflasına karar verilip verilmediği, iflasına karar verilmişse kararın 
tarihi, 

 

3- Hisse devirleri damga vergisinden ve harçlardan istisna hale getirildi. 

 

4- İhracatçı iş adamlarına yeşil pasaport alma hakkı getirildi. 

Son üç yıllık ortalama ihracat tutarı bakanlar kurulunun belirleyeceği değerin üzerinde olan firma 

yetkililerine t.c.k. 53. Maddesinde belirtilen suçlardan mahkum olmamış olmaları şartıyla 2 yıllık süreli 

hususi damgalı pasaport (yeşil pasaport) verilebilecektir.  

 

5- Şirket ana sözleşmelerinin noter onayına gerek yok. Yine imza beyannamelerinin noterde 

yapılmasına artık gerek yok. 

 

6- Şirket tasfiye süresi 1 yıldan 6 aya düşürüldü. 

 

7- Birden fazla düzenlenen nispi vergiye tabi kağıtların yalnızca bir nüshası damga vergisine 

tabi tutulacak. 

Maktu olarak alınan kağıtlarda her nüsha damga vergisine tabi tutulacak, nispi olarak alınan 

kağıtlarda ise kaç nüsha düzenlenirse düzenlensin yalnızca bir nüshası damga vergisine tabi tutulacaktır. 

 

Bir kağıt üzerinde birden fazla adi kefalet ve garanti taahhüdü bulunması halinde ayrı ayrı olmak 

üzere bunlardan yalnızca birinden damga vergisi alınacaktır. 

 

Pey akçesi, cayma tazminatı, ücret tevkifi, cezai şart gibi bir sözleşmenin müeyyidesi mahiyetinde 

olan taahhütlerden başlı başına bir sözleşmeye konu olmadıkça damga vergisi alınmayacak. 

 

8- 01.01.2017 tarihinden itibaren yatırım teşvik belgesi kapsamında inşa edilen binalarda 

inşaatın sona erdiği tarihi takip eden yıldan itibaren 5 yıl süreyle emlak vergisi 

alınmayacak. Yine ytb kapsamında alınan arsalardan belge süresince emlak vergisi 

alınmayacak.  

 

9- Sermaye şirketleri ile kooperatiflerin iflasın ertelenmesi talepleri zorlaştırıldı. 

Sermaye şirketleri ile kooperatifler için iflasın ertelenmesi kararları zorlaştırılmış, iflasın 

ertelenmesinin bozulması, kayyımın değiştirilmesi yönünde mahkemeye geniş yetkiler verilmiştir. Yine 

iflasın ertelenmesi bir yılla sınırlandırılmış olup, mahkemenin gerekli görmesi halinde bu süre en fazla bir 

yıl daha uzatılabilecektir.  İflasın ertelenmesi yada reddi kararlarına karşı istinaf yoluna başvurulabilecektir.  

Yine bir kişi aynı anda en fazla 3 dosyada kayyım olarak atanabilecektir. 

 

 

10- Transfer fiyatlandırması yoluyla örtülü olarak dağıtılan kazançlarda vergi ziyai cezası %50 

olarak uygulanacak. (v.u.k. 359. Maddesinde belirtilen haller hariç) 

 

 

 

 

 

 

 



11- Vergi ziyai cezası düzenlenmeden önce mükellef izaha davet edilecek. Vergi ziyai cezası 

%20 olarak uygulanacak. 

 V. U. K. 359. Maddesinde belirtilen haller hariç vergi ve ceza kesilmeden önce mükellef izahate 

davet edilecek, izahat yazısının tebliğ tarihinden itibaren 15 gün içinde izahta bulunması halinde, izah 

tarihinden itibaren 15 gün içinde gecikme zammı dahil vergilerin ödenmesi halinde vergi ziyai cezası 1 kat 

yani anapara kadar değil, anaparanın %20 si oranında kesilecektir. 

 

12- Muhtasar beyanname ile aylık prim ve hizmet belgesi tek beyannamede birleştiriliyor. 

Birleştirilen beyannamenin damga vergisi 37,40 TL’ si olacak. 

 

13- Yatırım teşvik belgesi kapsamında yapılan yatırımlar damga vergisinden ve harçlardan 

istisna oldu. 

Yatırım teşvik belgesi kapsamında yer alan yatırım mallarına ilişkin olarak yatırım teşvik belgesi 

sahibi yatırımcılarla bu malların üreticileri ve tedarikçileri arasında düzenlenen kâğıtlar, münhasıran 

yatırım döneminde belge kapsamındaki yatırıma yönelik gayri maddi hakların kiralanması ve satın 

alınmasına ilişkin düzenlenen kâğıtlar, belge kapsamında sabit kıymet yatırımlarının imal ve inşasına 

yönelik düzenlenen sözleşmeler, taahhütnameler, teminatlar ve bu mahiyetteki kâğıtlar ile söz konusu 

yatırımlara yönelik danışmanlık ve teknik müşavirlik hizmetlerine ilişkin düzenlenen kâğıtlar damga 

vergisinden ve harçlardan istisna oldu. 

 

14- Sanayi sicil belgesine sahip sanayicilerin imalatta kullanmak üzere aldıkları makine 

teçhizatlara yönelik düzenlenen kağıtlar damga vergisinden ve harçlardan istisna oldu. 

 

15- Birden fazla düzenlenen kağıtlardan alınan nispi harçlara tabi işlemlerde sadece bir nüsha 

için harç alınacak. 

 

16- Hayat sigortası ve bireysel emeklilikte 10 yıl ve daha fazla süreyle kalınması halinde elde 

edilen gelir (devlet katkısı dahil) tamamen vergisiz hale getirildi.   

 

17- İşletmeye dahil gayrimenkulün değerini artırıcı nitelikte yapılan ısı yalıtımı ve enerji 

tasarrufu sağlamaya yönelik yatırımlar amortismana tabi tutulmaksızın tek seferde gider 

yazılabilecek. 

 

18- Okul idareleriyle öğrencileri veya velileri arasında düzenlenen kağıtlar damga vergisinden 

istisna hale getirildi. 

 

19- Süresi içinde verilen düzeltme beyannamelerinden artık damga vergisi alınmayacak. 

 

20- Kanunun 27. Ve 35. Maddeleri ile ihracata ilişkin düzenlenen kağıtlar, vergi resim harç 

istisna belgesine bağlanan işlemler, dahilde işleme izin belgesine bağlanan işlemler 

damga vergisi ve harçlardan istisna oldu. Maddelerin kapsamının incelenmesinde yarar 

var. 

 

 

 

 

 

 

 

 



21- Aşağıdaki sözleşmelerden binde 9,48 damga vergisi alınacak. 

7. Hazinenin özel mülkiyetinde veya devletin hüküm ve tasarrufu altında bulunan taşınmazlara ilişkin 

ön izin, irtifak hakkı veya kullanma izni sözleşmeleri (yatırım taahhüdü bulunanlar dâhil ön izin, irtifak 

hakkı veya kullanma izni süresine göre bulunacak bedel üzerinden)                     (binde 9,48) 

 

8. Resmî şekilde düzenlenen gayrimenkul satış vaadi sözleşmeleri        (binde 9,48) 

 

9. Resmî dairelerin mal ve hizmet alımlarına ilişkin yaptıkları ihalelerde, ihaleyi yapan idare ile 

düzenlenen sözleşmeler             (binde 9,48) 

 

10. 7/11/2013 tarihli ve 6502 sayılı tüketicinin korunması hakkında kanun kapsamında düzenlenen: 

 

A) Taksitle satış sözleşmeleri                                                                                      (binde 9,48) 

 

B) Ön ödemeli konut satış sözleşmeleri                                                                      (binde 9,48) 

 

C) Devre tatil ve uzun süreli tatil hizmeti sözleşmeleri                     (binde 9,48) 

 

Ç) Paket tur sözleşmeleri                                 (binde 9,48) 

 

D) Abonelik sözleşmeleri                        (binde 9,48) 

 

E) Mesafeli satış sözleşmeleri          (binde 9,48) 

 

11. 7/6/2012 tarihli ve 6326 sayılı turist rehberliği meslek kanunu kapsamında düzenlenen turist 

rehberliğine ilişkin sözleşmeler                                       (binde 9,48) 

 

12. 14/3/2013 tarihli ve 6446 sayılı elektrik piyasası kanunu kapsamında düzenlenen: 

 

A) Toptan elektrik satış sözleşmeleri                                                                      (binde 9,48) 

 

B) Perakende elektrik satış sözleşmeleri                 (binde 9,48) 

 

13. 18/4/2001 tarihli ve 4646 sayılı doğal gaz piyasası kanunu kapsamında düzenlenen: 

 

A) Toptan doğal gaz satışına ilişkin sözleşmeler               (binde 9,48) 

 

B) Tüketicilere doğal gaz satışına ilişkin sözleşmeler                                        (binde 9,48) 

 

Ek : 6728 Sayılı Yatırım Ortamının İyileştirilmesi Amacıyla Bazı Kanunlarda Değişiklik 

Yapılmasına Dair Kanun’un tam metni 
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